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La Legge n. 207 del 30 dicembre 2024 - “Bilancio di previsione dello Stato per l’anno finanziario 

2025 e bilancio pluriennale per il triennio 2025-2027” - in vigore dal 1° gennaio 2025 prevede le 

novità fiscali di seguito elencate: 

 

1. Conferma e rende strutturale la riduzione da quattro a tre aliquote IRPEF già introdotta nel 2024. 

Le aliquote e gli scaglioni rimangono, dunque, così strutturati: 

 aliquota del 23% per i redditi fino a 28.000 euro; 

 aliquota del 35% per i redditi superiori a 28.000 euro e fino a 50.000 euro; 

 aliquota del 43% per i redditi che superano 50.000 euro. 

 

2. Modifica le detrazioni d’imposta per familiari a carico1 previste dall’art. 12 del Testo unico delle 

imposte sui redditi del 22/12/1986 n. 917 (TUIR), nello specifico: 

 

 le detrazioni d’imposta per i figli a carico2 spettano solo se i figli siano di età pari o superiore 

a 21 anni3 e non abbiano compiuto il trentesimo anno di età; 

 

 diversamente, le detrazioni d’imposta per i figli a carico con disabilità continuano a spettare 

senza il limite dei 30 anni d’età;  

 

 le detrazioni d’imposta per altri familiari a carico spettano solo se si tratta di ascendenti, 

pertanto, sono esclusi fratelli e parenti acquisiti; 

 

 Per coloro che non hanno cittadinanza in uno degli Stati appartenenti allo Spazio Economico 

Europeo4, in relazione ai familiari residenti all’estero le detrazioni non sono più riconosciute.  

 

3. Prevede nuove misure volte alla riduzione del cuneo fiscale: 

 

 ai lavoratori dipendenti con reddito complessivo non superiore a 20.000 euro è riconosciuta 

una somma, che non concorre alla formazione del reddito, determinata secondo il seguente 

schema 

Reddito da lavoro dipendente Percentuale applicata 

Fino a 8.500 €  7,1%  

Superiore a 8.000 € fino a 15.000 €  5,3% 

Superiore a 15.000 € fino a 20.000 €  4,8% 

                                                 
1 Le detrazioni per carichi familiari spettano a condizione che le persone alle quali si riferiscono possiedano un reddito complessivo 

non superiore a 2.840,51, al lordo degli oneri deducibili. Per i figli di età non superiore a 24 anni il limite del reddito complessivo è 

elevato a 4.000 euro. 
2 Compresi i figli nati fuori del matrimonio riconosciuti, i figli adottivi, affiliati o affidati, e i figli conviventi del coniuge deceduto 
3 Fino al compimento del ventunesimo anno d’età del figlio a carico le detrazioni sono percepite attraverso l'Assegno Unico Universale 

(AUU) erogato direttamente da INPS 
4 Lo Spazio economico europeo (SEE) è composto da Austria, Belgio, Bulgaria, Croazia, Cipro, Repubblica ceca, Danimarca, Estonia, 

Finlandia, Francia, Germania, Grecia, Ungheria, Islanda, Repubblica d'Irlanda, Italia, Lettonia, Liechtenstein, Lituania, Lussemburgo, 

Malta, Paesi Bassi, Norvegia, Polonia, Portogallo, Romania, Slovacchia, Slovenia, Spagna, Svezia e Regno Unito 
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 ai lavoratori dipendenti con reddito complessivo superiore a 20.000 euro viene invece 
riconosciuta un’ulteriore detrazione rapportata ai giorni lavorativi, determinata come segue 

Reddito Importo detrazione 

Da 20.000 € a 32.000 € 1000 €  

Da 32.000 € fino a 40.000 €  1000*[(40.000-redditi) /(40.000-32.0009] 

Oltre 40.000 €  0 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Per informazioni contattare: 

dott.ssa Vanessa Acquaviva tel. 059 2056608 email vanessa.acquaviva@unimore.it 
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